

«НЕПРАВИЛЬНО ПРЕДПРИНИМАТЬ КАКИЕ-ЛИБО ДЕЙСТВИЯ, связанные с затратами из бюджетных средств, не поставив перед собой четких целей и задач, не обсудив их широко и не изучив досконально» (2-я стр.)

55 лет Победы

**Нас пули
с тобою пока
еще милуют.
Но, трижды
поверив,
что жизнь
уже вся,
Я все-таки горд был
за самую милую,
За горькую землю,
где я родился.**

К. СИМОНОВ.

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 35 (9370) Четверг, 24 февраля 2000 года ТИРАЖ 21.879

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ



ЛИДЕР КПРФ Геннадий Злобанов призвал Владимира Путина отменить как неконституционные два его указа, касающиеся льгот и гарантий бывшему президенту страны Борису Ельцину и членам его семьи, членам Конституционного суда и членам их семей, а также распоряжения правительства об утверждении Анатолия Чубайса во главе РАО «ЕЭС России».

РАО «ЕЭС России» распространяет в Госдуме отчет о своей деятельности за 1999 год. К такому шагу руководство компаний побудили неоднократные публичные заявления лидера КПРФ Геннадия Злобанова о катастрофическом положении дел в энергетике.

ВДОВА Анатолия Собчака Людмила Нарусова обвиняет питерского губернатора Владимира Яковлева и его администрацию в травле мужа, направленной «прям в сердце», и в его смерти. Поэтому она считает «верхом цинизма» присутствие Владимира Яковлева на похоронах Анатолия Собчака.

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ силы приступили к штурму райцентра Шатой, где сконцентрированы основные силы бандформирований - от трех до пяти тысяч боевиков.

В АГДЕСТАНЕ совершенно покушение на генерала пограничной службы Сергея Бондарева. Дистанционно управляемое взрывное устройство сработало на обочине дороги из Махачкалы в Каспийск в тот момент, когда рядом проезжал автомобиль генерала-пограничника.

РОССИЯ И Белоруссия проводят в рамках заседания межбанковского валютного совета двух стран закрытые консультации о перспективах ввода единой валюты. Наблюдатели отмечают серьезные проблемы при переходе во взглядах сторон на некоторые аспекты перехода на единую рубль в создаваемом союзном государстве.

НОВЫЙ кодекс об административных нарушениях позволяет водителям выпивать бутылку пива до того, как сесть за руль. Кроме того, предполагается изменить правила, по которым сотрудники ДПС могут забирать права до уплаты штрафов.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



По сведениям Сургутского гидрометеобюро,

24 февраля ночью и днем переменная облачность, кратковременный снег, слабая метель, ветер западный, днем восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночных -17...-19 градусов, днем -8...-10 градусов.

25 февраля ПО ОКРУГУ местами небольшой умеренный снег, слабая метель, ветер юго-западный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью -8...-13 градусов, местами до -19...-24 градусов, днем -5...-10 градусов, местами до -17 градусов. 26 февраля температура ночных -15...-20, местами -27, днем -11...-16, местами -24 градуса.

Минимальная температура **24 февраля** была зарегистрирована в 1954 году (-48,9 °C), максимальная - в 1963-м (-3,4 °C).

С 20 по 25 февраля включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 7.37 до 7.21, ЗАХОД СОЛНЦА - от 17.05 до 17.19.

ПОНЯТЬ ЧУЖУЮ БОЛЬ

Лилия СТЕПАНОВА

K 66-758

Волонтер - звучит очень серьезно, даже несколько по-военному. Поэтому, вероятно, меньше всего ожидалось увидеть на открытии семинара «Реализация молодежной социальной политики в городе Сургуте» совсем еще юных ребят.

Эти мальчишки и девчонки, в общем сложности десять человек, с осени работают в социальных учреждениях Москвы. В Сургут немецкая делегация приехала на неделю, чтобы поучаствовать в семинаре и познакомиться с теми формами работы с молодежью, которые есть у нас, городскими молодежными организациями, социальными учреждениями города.

В программе визита - посещение МГ «Наше время», МУ «Добрые волшебники», МУ «Вариант», реабилитационного центра «Зеркалье», станции юных натуралистов, показательных выступлений «Сибирского легиона», полуфинала КВН среди вузов и дискотеки в ночном клубе «Черная жемчужина». А также встреча со студентами СурГУ, СурГПИ и немецкими семьями, проживающими в Сургуте.

Первый контакт со сверстниками из «Нашего времени» в общем уже состоялся. И хотя ребята разговаривают на разных языках, похоже, им удалось понять друг друга.

Опыт Сургута, города достаточно молодого по составу населения и имеющего обширную практику работы в сфере молодежной политики, по словам руководителя программы «Добровольный социальный год» Иран Круг и директора Федерального информационного центра молодежных социальных программ Л. Е. Сикорской, очень интересен и может быть полезен.

«Социальный год» в Германии утвержден Министерством образования.

- говорит Иран Круг. - Под программу социальной службы страны выделено 20 миллионов марок. В ее осуществлении участвуют и другие министерства, различные организации, оказывают финансовую, материальную и другие формы поддержки. Дети, участвующие в программе, не только получают профессиональные образование и ориентацию, они становятся хорошими людьми, способными помочь и понять чужую боль.

У нас большой опыт работы с молодежью в этом направлении, особенно в странах Запада. Совместная работа с Россией в рам-



Фото Леонида БЕРЕЗНИКОВОГО

ках этой программы тоже имеет большое значение. Мы, в свою очередь, можем поделиться своим опытом и предложениями. Возможно, молодые сургутяне смогут поехать в Германию, а немецкие дети - сюда, чтобы жить и участвовать в программе.

Контакты сургутского комитета по делам молодежи и других представителей городской администрации начались еще в 1999 году. И оче-

видно, что администрация возлагает надежду на этот визит. Ибо сейчас в Сургуте, по словам мэра, разрабатывается проект «Волонтер». Поэтому опыт работы зарубежных коллег действительно может нам пригодиться, и, вероятно, обе стороны выигрывают от возможного сотрудничества. Потому что ничего нет важнее, чем научить подрастающее поколение состраданию и милосердию, столь необходимому в наше время.

БУДЕТ-НЕ БУДЕТ?

Татьяна КИФОРУК



В очередной раз Сургут готовится к высокому визиту.

На этот раз обещает быть и/o. президент Владимир Путин. Дата его приезда колеблется в промежутке с первого по третью марта. Однако спортивный гонщик того, что ожидания оправдаются, никто не дает. Как сообщали на инфомационно-аналитическом управлении мэрии, информация о поездке Путина в Сургут имеется, но до сего дня остается неуточненной.

Тем не менее руководителям основных предприятий города уже разослан проект программы пребывания и/o. президента, куда включены встречи в «Сургутнефтегазе», «Тюменьэнерго», облет месторождений на вертолете, встреча с молодежью и преподавателями вузов, прочее.

Судя по прогнозам, Владимир Путин переночует в Сургуте, поскольку прилет самолета ожидается вечером второго марта, а раз-

бочая программа запланирована на третью число. По имеющейся в «СТ-информации» информации, В. В. остановится в гостинице бизнес-центра «СНГ». Опять же, если приедет.

С 22 февраля по 7 марта 2000 года
в территориальной избирательной комиссии города Сургута
(кабинет №505 администрации Сургута, тел. 77-54-09)
производится выдача
открепительных удостоверений
для голосования по выборам
Президента Российской Федерации гражданам,
которые в день выборов, 26 марта, будут находиться
вне своих избирательных участков.

Выдача удостоверений
производится
в будние дни с 16 до 19 часов,
в выходные дни с 12 до 16 часов.
Пресс-центр администрации Сургута
по поручению территориальной избирательной комиссии.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Послание как концепция развития

Во вторник в столице округа состоялось второе в этом году и двадцать шестое по порядковому номеру заседание окружной Думы.

Существенную часть работы депутаты посвятили слушанию и обсуждению очередного ежегодного послания губернатора ХМАО к думцам и жителям округа, которое по сути представляет собой концепцию развития автономии на ближайший период времени.

Февральское заседание впервые прошло без участия Александра Рязанова, у которого официально по повестке в тот день были прекращены полномочия. Заслуги новоиспеченного депутата Госдумы в законодательном собрании округа были оценены Почетной грамотой Думы ХМАО.

Депутатский корпус утвердил договор об учреждении единой общественно-политической газеты трех субъектов Федерации, некогда входивших в состав Тюменской области. Так что скоро в свет выйдет первый номер парламентской газеты «Тюменские известия».

А теперь из разряда сенсаций. Судя по всему, дети, родившиеся на территории ХМАО с 1 января 2000 года, будут владельцами именных лицевых счетов, распоряжаться которыми смогут со дня своего 18-летия. Подробности - в материале с заседания, который будет опубликован позже.

Соб. инф.

Процесс пошел

Как мы уже сообщали, в понедельник, 21 февраля,

в Белоруссии началось слушание уголовного дела, возбужденного в отношении Анатолия Силивончука, спонсора прошлогодней ильской поездки сургутян по местам боевой славы.

По информации агентства БелТАН, во время первого слушания Светлогорского районного суд зачитал обвинительное заключение, допросил подсудимого и одиннадцать из 19 потерпевших. Анатолий Силивончик, сообщает белорусский источник, вел себя на процессе несдержанно - оскорблял суд, потерпевших, своего защитника и даже высказывал в их адрес угрозы расправы. Он отказался давать показания, а незадолго до завершения заседания самовольно покинул зал, уйдя в конвойную комнату.

Со слов брата Анатолия Павловича, уехавшего на днях из Сургута для участия в процессе, обвинение против Силивончука строится не по трем статьям УК Белоруссии, как предполагалось ранее, а только по одной - злостное хулиганство. Процесс над нашим земляком, судя по всему, обещает быть не только шумным, но и долгим - только свидетелей, проходящих по делу, насчитываются 52 человека.

Татьяна КИФОРУК

в канун праздника защитников Отечества звездочки больше стало на погоны первого заместителя начальника УВД Тюменской области Федора Бондарчука.

Предшественник Александра Тупалова на посту начальника Сургутского УВД получил звание генерал-майора милиции, о чём свидетельствует указ №405 из подписью и.о. президента РФ Владимира Путина.

Соб. инф.

Звездопад

Как сообщает пресс-служба УВД,

В СУРГУТЕ ПРЕДПОЧТИТЕЛЬНЕЕ БИЗНЕС ПО ТРАДИЦИОННЫМ НАПРАВЛЕНИЯМ

В очередной программе телекомпании «СургутИнформТВ» «Горячая линия» сургутяне задавали вопросы мэру города Александр Сидорову. По просьбам читателей мы предлагаем их вниманию ответы главы городской администрации на вопросы, прозвучавшие в прямом эфире.

Кроме того, на страницах «СТ» появятся ответы на те вопросы сургутян, которые Александр Леонидович успел прокомментировать в силу короткого эфирного времени. Их распечатка будет опубликована, как только попадет в распоряжение редакции.

Совершенно обоснованно теплопрограмма началась с вопроса о повышении тарифов на услуги ЖКХ. Однако в данной публикации ответ от него был неуместен, потому что не далее как в субботнем выпуске «СТ» за 19 февраля 2000 года мэр подробно прокомментировал эту ситуацию. Адресован читателям к указанному номеру «Трибуны».

Далее в «Горячей линии» пошел разговор о плане стратегического развития Сургута.

С какой целью идет его разработка?

- На мой взгляд, неправильно предпринимать какие-либо действия, связанные с затратами из бюджетных средств, не поставив перед собой четких целей и задач, не обдумав их широко и не изучив досконально. В этом случае вложение средств может быть ошибочным. У нас хватает примеров подобного толка: если мы имели перед собой хорошо проработанную программу развития автодорог и аэропортов в ХМАО, окружу бы сэкономили гораздо больше средств (я имею в виду консолидированные бюджеты всех городов ХМАО), не вкладывая их в строительство аэропортов, которые, по сути, не выполняют своих функций и не являются не будут по объективным причинам.

Также ситуация с высшей школой, где меня до сих пор не смогли убедить в необходимости строительства университета в Ханты-Мансийске.

Что любой город, я считаю, должен формировать долгосрочные цели стратегического развития, из которых властям было бы ясно, что делать и в какой последовательности, какие меры и решения предпринимать во имя этих целей. Это же может служить определенным критерием для населения: насколько эффективно действует власть, исполняются ли решения при достижении тех или иных целей.

Цели стратегического планирования к тому же могут послужить на выборах. Надо, чтобы выбирало не по симпатии: этот лицом вышел, тот хорошо говорит или просто «наша парен», - а по программам, представлениям кандидата на высокий пост. Несколько он понимает, что необходимо делать в городе, и как он собирается это делать согласно стратегическому планированию.

При наличии такого плана предпринятия города, соответственно, могут начать думать, куда вкладывать деньги и прочее. Такие и простые люди, кто ориентируется в ситуации, могут просчитать, какую профессию стоит выбрать их ребенку - будущему студенту, сколько лет можно еще спокойно жить в этом городе.

Поэтому мы и работаем над этой стратегией, дабы найти сильные стороны, заслуживающие славы, спланировать жизнь города, просчитать его перспективы на 15-20 лет.

К стратегическому планированию города были привлечены специалисты из Санкт-Петербурга. Известно, что, когда они прибыли в Сургут, сразу было высказано много замечаний относительно архитектуры города. Будет ли что-то меняться в этом плане?

- Всем известно, что становление Сургута на девяносто процентов пришлось на тот период, когда действовала установка строить панельно-блочные дома. Тогда иначе было нельзя.

На протяжении многих лет в рамках реформы ЖКХ у нас была проделана большая работа по изменению фасадов домов - и в части внешнего оформления, и в части утепления. Но, я думаю, вы уже заметили, что то, что мы проектируем и строим сейчас, несколько отличается от того, что было раньше. Однако в домостроении мы, увы, вынуждены воспроизводить ошибки прошлого, потому что заводами выпускаются те же детали, а следовательно, у нас не иссякают проблемы, требующие разрешения.

Хотя стоит отметить, что мы купили завод по технологии «Термомур» и в этом году начнется строительство в 18-м микрорайоне. Это будут иные дома по всем показателям.

В каждом городе есть свой Арбат. Появится ли такое место в Сургуте?

- Сейчас заказан проект улицы Ленина... Хотя название спорно, потому что она состоит из трех частей - Магистральной, Ленина и Северной, являясь, по сути, одной улицей. Сейчас, когда она оформилась до конца, мы готовы обсудить вопрос, и с горожанами в том числе, какое название из трех больше подходит улице. Это отступление от заданной темы.

Что же касается Арбата, то сейчас идет работа и над этим проектом. Скорее всего, сургутский Арбат будет проходить от магазина «Изумруд» до кинотеатра «Аврора». Мы планируем этот участок как пешеходный, он будет благоустроен, озеленен, может быть, выложен красной плиткой.

Благоустройство, озеленение - это здорово, а как насчет строительства клубов, дискотек для молодежи?

- Вопрос этот стоит на повестке дня, хотя я не могу назвать его первостепенным, особенно для молодежи. Понятно, что это оттого, что молодые люди стали злоупотреблять алкоголем, наркотиками, но я не хотел бы связывать вместе эти понятия. Что же касается строительства, то на сегодняшний день бюджет позволяет реанимировать строительство в микрорайонах спортивных сооружений, где разводят культивироваться многие виды спорта - вот, кстати, где стоит проводить свободное время. Начато проектирование Дворца спорта - в полном смысле этого слова. Кроме того, мы рассматриваем и коммерческие проекты, например, на сооружение аквапарка, диско-клуба и так далее, но нам необходимо не только предложение, но и долгосрочное инвестирование, так, чтобы деньги были вложены и в течение двух-трех лет оккупились.

А когда завершится строительство Дворца молодежи?

- Заканчивается перепроектировка дворца под главный корпус СурГУ. На строительство из окружного бюджета было выделено 20 млн. рублей. Если они будут успешно освоены, то планируется дополнительное финан-

сирование из округа. Вообще же на строительство требуется чуть больше 200 млн. рублей. Насколько быстро мы сумеем профинансировать эти объемы, настолько быстро завершится стройка. Предполагается, что это произойдет в течение четырех лет.

Зачем предпринимателям разрешают устраивать магазины в квартирах на первых этажах, взять тот же «Русский сувенир»?

- Разрешать или не разрешать - это вопрос, с которым занимается специально созданная комиссия, куда входят и общественные представители. Организовывать магазины на первых этажах жилых домов - нормальная практика, она распространена во всем цивили-

зы узнать, когда закончится строительство аэропорта?

- Для создания холдинга прежде всего необходимо желание самих этих компаний. Этот вопрос еще не ставился. На нашем рынке места хватает и «Гомельавиатранс», и «Колавия». Мы не запустили к нам таких пиратов, как «Корсар» и «Трансэро», стремящихся зароботать деньги, ничего не вкладывая.

У нас работают местные, у которых свои рабочие места, свое оборудование, своя налоговая база, формируемая для горо-

кальных предприятий. Необходимы некие уникальные технологии, не боящиеся конкуренции, с тем, что производится на «большой земле», в силу того, что они малоизвестны. Нужны ноу-хау на рынке медицинских, бытовых, транспортных услуг, в сфере образования. Но для всего этого важны предпринимательская жила, ведь не секрет, что все мы любим судить и ридить о том, как все плохо, забывая спросить себя: «А что я сам сделал для того, чтобы было хорошо?».

Как работает «Титул», что нового?

- Работает в прежнем режиме, инвестируя средства в научно-исследовательские производства и разработки и т.д. Акции «Титула» ежегодно повышаются в цене, я уже не раз говорил о том, дивиденды не начисляются - индексируется стоимость акций. Желающие могут в любое время продать свои акции, хотя мы не настаиваем.

Другими словами, «Титул» - один из немногих ЧИФов в России, а их всего три, которые продолжают жить, а «Титул» - лучший из них, он еще и продолжает свою деятельность.

Как будет развиваться поселок Снежный?

- Будет застраиваться в части недостроенной, но не надо забывать и о том, что в этом поселке большей частью живут частники, которые должны сами заработать о содержании своего поселка. Конечно же, Снежному будут выделены положенные средства из бюджета, проведены запланированные работы, однако поселенцам стоит помнить, что забота о поселке - это их забота.

Нининский год богат на юбилеи: тут и день рождения ХМАО, и такая громкая дата, как 55-летие Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Мне кажется, что всякий раз готовы поздравления к празднику, руководители забывают отметить ветеранов трудового фронта...

- Я думаю, здесь не правы - мы вспоминаем всех. И предлагаю ветеранам трудового фронта все положенные им льготы согласно установленным федеральным законам.

Программа празднования юбилея Победы в Сургуте предполагает чтение ветеранов и ветеранов ВОВ, и тружеников тыла. Вероятно вас, никто не будет забыть.

Нас, сургутских пенсионеров, очень волнует проблема наркомании. Когда наконец закроются все наркотики? Когда мы идем по городу, то замечаем места, где толпятся молодежь, - ясно ведь, что неспроста. Почему же милиция не обращает на это внимание?

- Безусловно, вопрос наркомании - это больной вопрос на сегодняшний день. Это наши дети попадают в сети наркодельцов, и мы вместе должны решать эту проблему. Мы сейчас имеем все этапы лечения, реабилитации - все, что необходимо для борьбы с этим злом. И в милиции ведется серьезная работа - вы же сами слышите: задержали тех-то, изъяли столько-то зелья. И тем не менее нельзя забывать о том, что пока есть спрос - будет и предложение.

Поэтому все мы должны осознать и помочь осознать нашим детям, что это - путь в никуда. И победить эту беду можно только всем миром.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



ванном мире, главное, чтобы были соблюдены все необходимые требования - звукоизоляция и прочее.

Отойти от нее невозможно, нельзя в и без того застроенных микрорайонах еще и магазины отдельные сооружать - сами же люди начнут возмущаться: негде детям играть и т.д.

Прокомментируйте решение Гришкова о проведении евроремонта в 150 подъездах.

- Я, к стыду своему, этого решения не читал и думаю, что любой сколько-нибудь высокий чиновник не может принять такое решение, потому что все касается текущего и капитального ремонта жилого фонда регламентируется средствами из городского бюджета. Мы, скорее, будем говорить о фасадах, капитальном ремонте жилья, нуждающегося в этом, а его у нас предоставлено достаточно. О серьезном же ремонте подъездов можно вести речь только с жильцами, создавшими кондоминиумы. Мы сделаем хороший ремонт и передаем подъезд им в ответственную эксплуатацию. А таких подъездов не так много - никто не хочет брать на себя ответственность.

В восемидесятых годах было решение отдать подвалы жильцов под кладовки, а сейчас все наоборот - нас выгоняют. А где же хранить те же овощи?

- Мы уже обсуждали этот вопрос с Гришковым и пришли к выводу, что не стоит стричь всех под одну гребенку. В тех подвалах, куда складывают всевозможный хлам и это затрудняет доступ к инженерным сетям, конечно же, стоит принимать серьезные меры. Там же, где жильцы действительно используют подвалы в хозяйственных целях, революционный настрой неуместен. Думаю, сейчас службы ЖКХ умерили свой пыл. Но то, что эти кладовки в течение определенного времени все-таки придется убрать - это однозначно. Этот процесс займет много времени и, надеюсь, разрешится к обходному устройству.

Стратегическое развитие города предполагает и развитие холдингов. Расскажите о перспективах холдинга на базе двух авиакомпаний. И хотелось

да и района в силу того, что они здесь зарегистрированы.

Относительно строительства аэропорта могу сказать, что в этом году мы планируем закончитьлевую часть, где будет международный сектор. И когда она пойдет на обслуживание пассажиров, мы перейдем к реконструкции правой части. Есть определенные вопросы, которые мы решаем с участниками этого процесса, с акционерами, но тем не менее строительство идет успешно, нами проплачена и уже доставлена Сургуту определенная часть линейного оборудования. Стоит добавить, что уже прошло согласование с соответствующими службами, чтобы получить постановление правительства РФ о создании в Сургуте международного сектора. Надеемся, что оно будет принято.

Разработана муниципальная программа поддержки малого предпринимательства. Недавно состоялась конференция по вопросам малого бизнеса. В свете этого хотелось бы узнать, как будут жить предприниматели в нашем городе?

- Как будут работать, так будут жить. Если же говорить о проригатах, то, безусловно, малый бизнес должен присутствовать как один из секторов рыночной экономики. И немаловажно, что этому должны предшествовать заинтересованная, серьезная работа власти по созданию нормативной, законодательной базы - это очевидно. Об этом говорилось и на прошлогодней конференции. Сейчас нами эта работа проделана, и теперь мы должны предпринимать конкретные усилия для того, чтобы убедиться, что созданная нормативная база эффективна, выявляя недоделки. Настало время практической реализации. Тем более что за этот период изменилась финансовая ситуация, и руководители банков, инвестиционных компаний, фондов должны задаться вопросом, куда вложить деньги.

Какой бизнес предпочтительнее в Сургуте? Он должен быть связан прежде всего с нашими традиционно сильными сторонами: переработка и использование углеводородного сырья в малых объемах на каких-то по-

ОТКРЫТАЯ ТРИБУНА

ОБРАЩЕНИЕ

к исполняющему обязанности президента, председателю правительства Российской Федерации Владимиру Путину, председателю Совета Федерации Егору Строеву, председателю Государственной Думы Геннадию Селезневу

**Председатель
Партии пенсионеров
Сергей АТРОШЕНКО:**

СЕВЕРЯНЕ ЗАСЛУЖИЛИ ЛУЧШУЮ ЖИЗНЬ

Уважаемые руководители государства!

В этом году в Ханты-Мансийском автономном округе отмечается юбилей - добыча семимиллиардной тонны нефти. За 20 лет эксплуатации своих скважин регион продал нефти и нефтепродуктов на сумму, превышающую 1,5 триллиона долларов! Это 75 годовых бюджетов нынешней России. А дала их стране территория, где проживает меньше 1 процента всего ее населения!

Что же получили эти люди, кормившие и продолжают кормить всю Россию? Они постыдно бедны, у них нет возможности уехать на «большую землю» в отпуск, нет шансов превратить старость в более теплых и комфортных краях, чем сугробная тундра.

Между тем на фоне обнищания Севера особенно заметен рост благосостояния чиновников окружной администрации, которые за последние десять лет не решали ни одной проблемы, стоящей перед северянами. На фоне столичных небоскребов и загородных баз топливных гигантов особенно отчетливо видна убогость северных времянов и собранных в годы ударных комсомольских строек бетонных коробок.

**За 20 лет эксплуатации своих скважин
Ханты-Мансийский округ продал нефти
и нефтепродукты на сумму, превышающую
1,5 триллиона долларов! Это 75 годовых
бюджетов нынешней России.**

Необходимо кардинально переломить ситуацию. Я предлагаю:

1. Ввести пятипроцентные отчисления от добчи нефти, газа в пользу всех постоянных жителей Ханты-Мансийского автономного округа. Эти средства должны зачисляться на их лицевые счета, накапливаться, обеспечивать моим землякам достойную жизнь, достойное образование, медицинское и пенсионное обеспечение.

2. В распоряжении округа и его жителей должны оставаться 20-30 процентов реальных, привязанных к биржевым ценам доходов от добчи нефти.

3. Большую часть этих средств следует направить на кардиальное повышение заработной платы тем, кто занят добчи топлива на нашей территории. Для этого необходимо подписать специальные соглашения между компаниями и администрацией округа. В ответ окружные власти должны дать предприятиям адекватные тарифы по применению налоговых послаблений.

Эти решения должны быть приняты незамедлительно. Давайте ждать невозможного!

Неудержимо падает благосостояние людей и, как следствие, падает нефтедобыча, которая сейчас так необходима стране.

Я предлагаю срочно создать специальную комиссию, в состав которой войдут представители всех властных структур, партий и общественных объединений, юристы, нефтяники, газовики. Задача комиссии - оперативно разработать соответствующие законопроекты, другие нормативные акты, которые должны быть рассмотрены и приняты президентом, Федеральным Собранием, правительстом не позже мая-июня нынешнего года.

Со своей стороны, я готов незамедлительно представить администрации президента, Федеральному Собранию и правительству проекты таких первоочередных законов, указов и постановлений.

Северное лето короткое. Если не сделаем решительный шаг в сторону северных проблем уже сейчас, на исходе нынешней зимы, новая зима добавит к ним другие, еще более сложные.

Уважаемые руководители России!

Я призываю вас вернуть людям Ханты-Мансийского округа лишь то, что принадлежит им по праву. То, что давно имеют жители всех ресурсодобывающих регионов: арабских стран, Южной Африки, Азии.

Хотя ситуация и не дает повода для веселья, хочу в заключении напомнить вам один старый анекдот, в котором представитель коренных народов Севера, ругает царя за то, что царь продал Америке Аляску, а Сибирь не продал.

Давайте же, наконец, сделаем так, чтобы наши люди могли гордиться, что живут не в Америке, а в России.

**«Комсомольская правда»,
№30 от 17 февраля 2000 года.**

Газетная площадь предоставлена Сургутской региональной организацией «Партия пенсионеров».

ОФИЦИАЛЬНО

РЕШЕНИЕ

№236-IIГД

KOB(2 Ор-4)

от 13 января 2000 года

О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ В УСТАВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ОКРУЖНОГО ЗНАЧЕНИЯ СУРГУТ

В соответствии с Федеральным законом от 19.09.97 №124-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (в редакции Федерального закона от 30.03.99 №55-ФЗ), законами Ханты-Мансийского автономного округа от 11.01.2000 №6-оз «О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного округа «О статусе главы местного самоуправления муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа», №7-оз «О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного округа «О статусе депутата представительного органа местного самоуправления муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа» городской Думы.

1. Внести изменения в Устав муниципального образования город окружного значения Сургут согласно приложению.

2. Направить изменения в Устав муниципального образования город

окружного значения Сургут губернатору Ханты-Мансийского автономного округа для государственной регистрации.

3. Назначить ответственными за регистрацию изменений в Устав муниципального образования город окружного значения Сургут депутату городской Думы Губского Александру Николаевича и начальнику юридического отдела администрации города Лазарева Андрею Геннадьевича.

4. Настоящее решение вступает в силу с момента вступления в силу Законов Ханты-Мансийского автономного округа «О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного округа «О статусе главы местного самоуправления муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа», «О внесении изменения в Закон Ханты-Мансийского автономного округа «О статусе депутата представительного органа местного самоуправления муниципального образования Ханты-Мансийского автономного округа» городской Думы.

А.СИДОРОВ, мэр города.

Приложение к решению городской Думы от 13.01.2000 г. №236-IIГД

ИЗМЕНЕНИЯ

В УСТАВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОД ОКРУЖНОГО ЗНАЧЕНИЯ СУРГУТ

1. В части 1 статьи 30 Устава муниципального образования город Сургут цифру «4» заменить на цифру «5».

2. В части 2 статьи 40 Устава муниципального образования город Сургут цифру «4» заменить на цифру «5».

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

Комитет по экономике и прогнозированию администрации города объявляет открытый конкурс без предварительной квалификации претендентов на проектирование д/с «Снегурочка» по ул. 50 лет ВЛКСМ на сумму 500000 рублей.

Источник финансирования: гос. бюджет.

Информацию об условиях конкурса можно получить у организатора конкурса.

Организатор конкурса: отдел формирования муниципального заказа комитета по экономике и прогнозированию администрации города.

Адрес: 626400, г. Сургут, ул. Энгельса, 8, здание администрации города, каб.514.

Тел.: 77-54-20; **факс** 77-56-27.

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется организатором конкурса по письменному запросу заинтересованных лиц до 17 часов 31.03.2000 года после уплаты невозвратного комиссионного сбора.

Комитет по экономике и прогнозированию администрации города объявляет открытый конкурс без предварительной квалификации претендентов на проектирование и строительство крытых kortov на сумму 2000000 рублей.

Источник финансирования: гос. бюджет.

Информацию об условиях конкурса можно получить у организатора конкурса.

Организатор конкурса: отдел формирования муниципального заказа комитета по экономике и прогнозированию администрации города.

Адрес: 626400, г. Сургут, ул. Энгельса, 8, здание администрации города, каб.514.

Тел.: 77-54-20; **факс** 77-56-27.

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется организатором конкурса по письменному запросу заинтересованных лиц до 17 часов 31.03.2000 года после уплаты невозвратного комиссионного сбора.

Размер невозвратной платы за конкурсную документацию:

размер невозвратной платы за конкурсную документацию: 100 минимальных размеров оплат труда...

Невозвратный комиссионный сбор за выкуп конкурсной документации:

Текущий №40603810300002000171 в РКЦ г. Сургута

БИК 047144000; ИНН 8602020249; Код по ОКОНХ 97600; код по ОКПО 01699835, кор. счета нет.

Получатель: администрация города Сургута.

Порядок представления конкурсных заявок: конкурсные заявки должны быть представлены организатору конкурса до 16 часов 14.04.2000 года.

оценка конкурсных заявок будет осуществляться конкурсной комиссией по следующим критериям:

- минимальная стоимость выполнения работ;
- срок выполнения работ;
- надежность претендентов;
- опыт выполнения аналогичных работ.

100 минимальных размеров оплат труда.

Невозвратный комиссионный сбор за выкуп конкурсной документации:

Текущий №40603810300002000171 в РКЦ г. Сургута

БИК 047144000; ИНН 8602020249; Код по ОКОНХ 97600; код по ОКПО 01699835, кор. счета нет.

Получатель: администрация города Сургута.

Порядок представления конкурсных заявок: конкурсные заявки должны быть представлены организатору конкурса до 16 часов 14.04.2000 года.

оценка конкурсных заявок будет осуществляться конкурсной комиссией по следующим критериям:

- минимальная стоимость выполнения работ;
- срок выполнения работ;
- надежность претендентов;
- опыт выполнения аналогичных работ.

А.САМОЙЛЕНКО,
заместитель мэра.

окончание на 4-й стр.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- В налоговой сделали очень неудобный порядок выдачи разовых разрешений на торговлю. Процедура выдачи свидетельства по уплате единого налога на вмененный доход была хороша только в начале - быстро, легко, наездине с инспектором. Сейчас собирают очередь людей в тридцать. Принимают только до 12 часов. Выдают с четырех. Я лично стоял три дня по трансферту. Народу много, дышать невозможно. А когда выдают, выкрикивают фамилию и передают свидетельство порой не из рук в руки, а через людей. Я, например, не хочу, чтобы стояли в толпе, знали мою фамилию и могли увидеть мои доходы. Думаю, это нарушение прав человека.

На вопрос предприниматели ответили заместитель начальника отдела по налогообложению физических лиц инспекции МНС РФ по городу Сургуту Ф.М. Мельникова. Она объяснила, что действующая ныне процедура, напротив, исходит от того, чтобы ускорить и облегчить процесс выдачи свидетельств предпринимателям. Предпринимателям много, если инспекторы будут принимать их в течение дня, не остается времени на обработку документов. Поэтому с 12.00 до 16.00 с принятыми документами работают, чтобы с 16.00 до 18.00 выдать готовые документы на право торговли. Опять же для выдачи человека не приглашают в кабинет, чтобы сделать процесс более быстрым и удобным. И потом, по бланку свидетельства невозможно определить доход физического лица. Фактический доход указывается в декларации о доходах.

Живой отклики у горожан нашел вопрос женщины, супруг которой решил бросить пить. Предложение поступило несколько, мы публикujemy все, а уж выбирать - ваше право.

Могу посоветовать обратиться по телефону 24-68-32. Спросите Александра Давыдовича.

Уже в течение семи лет не употребляю алкогольные напитки. Мой совет: лечитесь по методу Довженко, за других говорить не буду, а это точно помогает. Они приезжают в город раз в месяц. Насколько я знаю, расписание можно узнать в ДК «Энергетик».

- Мы в семье тоже столкнулись когда-то с этой проблемой, но хочу называть нашу фамилию по вполне понятным причинам. Мы обратились в психоневрологический диспансер, где получила квалифицированную помощь. По-моему, это лучше, чем ходить к эзекийским специалистам. Потом не надо никого искать (наши специалисты несут ответственность за своих больных), и возможные негативные последствия исключаются.

- Скажите, если человек учится на заочном отделении и работает, предъявляются ли для него какие-либо налоговые льготы?

Юрист Л.И. Тегина ответила, что работающий заочник также, как и все, платит подоходный налог и проучает налоговые отчисления и не имеет в этом плане никаких преимуществ перед остальными.

- 21 февраля на марширует №6 кондуктор арестовала моего сына-школьника, мотивируя тем, что у него поддельный проездной билет. Свою фамилию она назвать отказалась, билет у него не стала, хотя он так и хотел сделать, и не предложила пройти разобраться в другое время в заранее оговоренное место. Удерживала его в автобусе. Так что мальчик час с лишним ездил по маршруту и прогуливал не по своей вине два урока. Потом она отвела его в СТОПАТ. Там обрадились, что билет настоящий, сына, наконец, отпустили с извинениями. Меня интересует, имеют ли кондуктора право брать на себя функции милиции? Ведь я между прочим, могу и суд подать за оскорбление достоинства и потерю времени. Свидетели есть. Думаю, борьба с поддельными билетами должна вестись цивилизованными методами.

Такого права кондуктор не имел, сказала и.о. заместителя генерального директора СПОЛАТ по перевозкам Л.Н. Чепик. Поддельный билет в последние время, действительно, фиксируется много. Но в таких случаях кондуктора должны забрать билет и показать его в администрации, называя маршрут и номер автобуса. Человеку объясняют, когда и куда нужно прийти. Практика показывает, что 70 процентов все-таки не приходят, так как билеты и в самом деле оказываются фиктивными.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 13 часов.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЗАКАЗ

Окончание. Начало на 3-й стр.
Комитет по экономике и прогнозированию администрации города объявляет открытый конкурс без предварительной квалификации претендентов на проектирование д/с «Родничок» по ул. Республики на сумму 500.000 рублей.

Источник финансирования:
гос. бюджет.

Информацию об условиях конкурса можно получить у организатора конкурса.

Организатор конкурса: отдел формирования муниципального заказа комитета по экономике и прогнозированию администрации города.

Адрес: 626400, г. Сургут, ул. Энгельса, 8, здание администрации города, каб. 514.

Тел. 77-54-20, факс 77-56-27.

Порядок и место получения конкурсной документации: конкурсная документация предоставляется организатором конкурса по письменному запросу заинтересованных лиц до 17.00 час. 31.03.2000 года, после уплаты невозвратного комиссионного сбора.

Размер невозвратной платы

за конкурсную документацию: 100 минимальных оплат труда.

Невозвратный комиссионный сбор за выкуп конкурсной документации.

Тек. счет № 4060381030002000171 в РКЦ г. Сургута

БИК 047144000;

ИНН 8602020249; код по ОКОНХ 97600;

код по ОКПО 01699835, кор. счета нет.

Получатель: администрация города Сургута.

Порядок представления конкурсных заявок: конкурсные заявки должны быть представлены организатору конкурса до 16.00 час. 14.04.2000 года.

Оценка конкурсных заявок будет осуществляться конкурсной комиссией по следующим критериям:

- минимальная стоимость выполнения работ;
- срок выполнения работ;
- надежность претендентов;
- опыт выполнения аналогичных работ.

А.САМОЙЛЕНКО,
заместитель мэра.

25, 26, 27 февраля
ДК «Аврора»



ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
головных уборов
и верхней одежды
из МЕХА
И КОЖИ.
Высокое качество,
умеренные цены!

Мы рады видеть вас с 10.00 до 19.00.

Муниципальной гор. больнице № 1 требуется на работу
ИНЖЕНЕР-ПРОГРАММИСТ
или **ИНЖЕНЕР-ЭЛЕКТРОНИК**
с высшим специальным образованием.

Телефон 46-27-56.

ОГПУ-1 приглашает на работу лиц не старше 40 лет, отслуживших в армии, имеющих жилье в сургутской прописке, но должностные:
○ ПОЖАРНЫЕ и ВОДИТЕЛИ (имеющие 3-летний стаж работы в должности),
○ такоже -
○ Э/МОНТЕРЫ 5 разряда,
○ РАБОЧИЕ по ремонту пожарной техники и оборудования,
○ главный ЭНЕРГЕТИК.

Тел. 28-35-21 (ОК).

Вниманию руководителей предприятий, организаций, кооперативов, речных пароходств и всех землепользователей!

Сургутское линейное производственное управление магистральных трубопроводов П «Сургутгазпром» доводит до сведения, что на территории Сургутского, Нефтеюганского и Нижневартовского районов проходят трубопроводы высокого давления газа, конденсата и широкой фракции легких углеводородов (ШФЛУ) диаметром от 219 до 1420 мм.

Все земляные работы, а также перевозка техники, механизмов и оборудования, производимые в охранной зоне трубопроводов (до 100 метров от оси трубы), должны быть согласованы с Сургутским ЛПУМТ и производиться в соответствии с «Инструкцией по производству строительных работ в охранной зоне магистральных трубопроводов Мингазпрома» ВСН-51-1-80 и с соблюдением «Правил охраны магистральных трубопроводов», утвержденных заместителем министра топлива и энергетики России от 29 апреля 1992 года.

Работы по проектированию новых объектов в районах прохождения трубопроводов должны производиться с соблюдением требований СНиП 2.05.06.85.

«Магистральные трубопроводы».

Невыполнение установленных требований ведет к повреждению трубопроводов с нанесением большого материального ущерба и человеческим жертвам.

Телефоны Сургутского ЛПУМТ П «Сургутгазпром»:
39-90-24 - начальник ЛПУ
77-16-10 - приемная
39-91-16 - главный инженер.

ТРИБУНА
Сургутская
Зам. редактора
Татьяна КИФОРУК.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.95г.

ГЛАВНАЯ ЦЕННОСТЬ - ЗДОРОВЬЕ!

■ «Болиусы Хуато» - лечение последствий инсультов, нарушений мозгового и сердечного кровообращения, посттравматической энцефалопатии, атеросклероза.
Цена 1 уп. (80 г) - 300 руб.

■ «Медный всадник» - лечение простатита.
Цена 1 уп. - 82 руб. 50 коп.

■ «Иов-венум» - лечение варикозного расширения вен. Цена 1 уп. - 82 руб.

■ «Иов-малыш» - «аденоиды без ножа». Цена - 82 руб. 50 коп.

■ «Сольвениций» - рассасывает отложение солей, излечивает артриты. Цена - 82 руб. 50 коп.

■ «Коррида» - средство против курения.

■ Витаминно-минеральные комплексы «Сплит» и косметика «Сплит-Элита» - оптом и в розницу.

Большой выбор лекарственных препаратов и пищевых добавок вы можете приобрести в аптеках «Компании Техника» по адресам:

М-н «Техника» ул. Энергетиков, 11; тел. 28-26-08

М-н «Техника» ул. Майская, 14; тел. 24-19-99

М-н «Марсель» ул. Дзержинского, 6; тел. 24-56-90

М-н «Стиль» ул. Мира, 9; тел. 34-70-56.

ООО «ЗАПСИБАВТОСЕРВИС»

со склада в г. Сургуте

ПРОИЗВОДИТ ПРОДАЖУ

АВТОМОБИЛЕЙ МАРКИ

ГАЗ-3110,

«ГАЗель», «СОБОЛЬ»,

УАЗ-31514, -31519, -3153, -3160,

УАЗ-ФЕРМЕР.

**АВТОМОБИЛИ БЕЗ ПРОБЕГА,
С ГОДОВОЙ ГАРАНТИЕЙ.**

**Комиссионное оформление автомобилей
по новой лицензии ХМАО.**

Обр. г. Сургут, ГРЭС-комъюнь

(напротив ЗЖБИ тр. «Сургутэнергострой»).

Тел.: 77-31-74 (круглосуточно),

77-34-43 (с 8.00 до 17.00).

**Магазин подной одежды
«Стиль»**
приглашает за покупками!

**Новое поступление
джинсов, джемперов,**

курток

от **Pierre Cardin**,
Grekoff, **Westland**,
а также много других
модных «приколов».

Обращаться:

ул. Мира, 9.

Телефон 34-70-56.

РУКОВОДИТЕЛЯМ И ГЛАВНЫМ БУХГАЛТЕРАМ!

АК «Аудит-Ажу» (С.-Петербург)

3 марта 2000 года в 10.00

в ДК «Строитель»

проводят семинар-консультацию:

«НАЛОГИ И УЧЕТ В 2000 ГОДУ»

В семинаре принимают участие ведущий специалист отдела документальных проверок УФС Налоговой полиции РФ и ведущие аудиторы АК «Аудит-Ажу».

Стоимость участия - 1080 руб. (в т.ч. НДС),

при оплате до 25.02. - 840 руб.

Оплата производится на счет

ООО «АК «Аудит-Ажу».

р/с 407028109550200765 в Фили. АК СБ РФ (СБ России)

ОАО СПб Банк» г. Санкт-Петербург,

БИК 044030653, к/с 301018105000000653,

ИНН 7809021656.

Запроекционно-консультационные услуги.

Телефоны: в Сургуте - 32-34-59,

в С.-Петербурге (812) 320-66-33.

СТРОИТЕЛЬНОЙ ФИРМЕ ТРЕБУЮТСЯ:

ПЛОТНИКИ 4-5 разрядов

ШТУКАТУРЫ-МАЛЯРЫ

4-5 разрядов

ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ

4-5 разрядов

МОНТАЖНИКИ

стальных

и железобетонных

конструкций 4-5 разрядов

ПЛИТОЧНИКИ-ОБЛИЦОВЩИКИ

4-5 разрядов

Справки по тел. 31-05-94.

Утерянный учредительный договор

ООО «Куполис»

СЧИТАТЬ

НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

**Управлению финансовой
городской администрации**

требуется

СПЕЦИАЛИСТ

с высшим
образованием,
стажем работы
не менее 5 лет.

Телефон
24-35-78,
кабинет
№ 222.

Магазин «Аквилон»

новое поступление

КУХОННАЯ МЕБЕЛЬ

деревянная, пластиковая.

Рассрочка, доставка, сборка.

МЯГКАЯ МЕБЕЛЬ.

ул. Энтузиастов, 21

Тел.: 32-73-08, 46-57-58.

Преприятию требуется

АВТОСПЕСАРЬ-МОТОРИСТ

с опытом работы, с сургутской пропиской.

Телефон 31-83-13.

Выражаем благодарность друзьям и близким за оказание помощи

в организации и проведении похорон дорогого мужа, отца, дедушки

ЧУБАРЕНКО Виктора Даниловича.

Семья Чубаренко.

Выходит пять раз в неделю:

вторник, среда, четверг, пятница, суббота.

Верстка и дизайн:

Ю.Найденовой и Ж. Якушевой.

«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>.
Подписано в печать - 17.02. фактически - 16.30.

Тираж № 2073.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Сургутская городская Дума и журналистское коллектива редакции.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.